

УТВЕРЖДАЮ
Президент Курской региональной
общественной организации
«Федерация хоккея Курской области»
Э.Л. Замбахидзе
« 02 » февраля 2020 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор спортивной школы
зимних видов спорта
«Арена»
А.Е. Петухов
« 02 » февраля 2020 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор МБУ «Ледовый каток
«Юбилейный»
М.В. Григорьева
« 02 » февраля 2020 г.

УТВЕРЖДАЮ
Председатель комитета по
физической культуре и спорту
Курской области
А.В. Спиридонов
« 02 » февраля 2020 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор АУ КО «Управление по
организации и проведению
спортивных мероприятий»
И.Н. Трубачев
« 02 » февраля 2020 г.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении Чемпионата Курской области по хоккею в сезоне 2019-2020 г.г.

КУРСК, 2020

ТЕРМИНЫ, ОПРЕДЕЛЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ

В тексте настоящего положения и применительно к содержанию его глав и статей используются следующие термины, определения и сокращения:

ИИХФ	Международная федерация хоккея на льду
ФХР	Общероссийская общественная организация «Федерация хоккея России»
ФХКО	Курская региональная общественная организация «Федерация хоккея Курской области»
СК «АРЕНА»	Автономное учреждение Курской области «Спортивная школа зимних видов спорта «Арена»
СК «ЮБИЛЕЙНЫЙ»	Муниципальное бюджетное учреждение «Ледовый каток «Юбилейный»
ЛЕГИОНЕР	Хоккеист, выступавший ранее за профессиональный хоккейный клуб или команду мастеров под эгидой ИИХФ
ПРАВИЛА ИГРЫ В ХОККЕЙ	официальные правила вида спорта «хоккей», утвержденные Минспортом России

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Чемпионат Курской области по хоккею (далее – Соревнование), проводится на основании календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Курской области на 2020 год (раздел 1, пункт 427).

Соревнование проводится в целях:

- развития хоккея и его дальнейшей популяризации в Курской области;

- организации досуга любителей хоккея, пропаганды физической культуры и спорта;

- привлечение к активным занятиям хоккеем детей, подростков, молодёжи.

Задачами проведения Соревнования являются:

- определение, исключительно по спортивному принципу, команды победителя и призёров Чемпионата Курской области;

- повышение уровня мастерства хоккеистов;

- повышение уровня судейства хоккейных матчей в Курской области;

- повышение уровня профессиональной подготовленности тренерских кадров.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, включенных в настоящее положение.

Запрещается участвовать в азартных играх путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации".

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов на соревнования.

II. МЕСТА И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Сроки проведения Соревнования будут определены после окончания заявочной компании. Игры Чемпионата Курской области проводятся в СК «Арена» (г.Курск, ул.Веспремская,9) и в СК «Юбилейный» (г. Железногорск, ул.Ленина, д.91), согласно утвержденному календарю (Приложение 2).

Переносы календарных игр осуществляются только в исключительных случаях. Право переноса матчей, в случаях чрезвычайных обстоятельств, принадлежит «ФХКО» после согласования с Комитетом по физической культуре и спорту Курской области.

III. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Общее руководство Соревнованием осуществляет Комитет по физической культуре и спорту Курской области, АУ КО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий». Непосредственное проведение Соревнования возлагается на «ФХКО».

Ответственность за подготовку мест Соревнования возлагается на СК «Арена», СК «Юбилейный» (подготовка льда, предоставление раздевалок и

отдельной комнаты для судей, музыкальное сопровождению матчей, церемоний открытия и закрытия Соревнования, обеспечению работы электронного табло).

Соревнование проводится по Правилам игры в хоккей (силовые приёмы запрещены), с учётом изменений и дополнений, а так же требованиям настоящего положения и других нормативных актов ФХР. Все хоккеисты, тренеры, руководители команд, судьи и иные лица, задействованные в матчах Соревнования, обязаны знать и выполнять Правила игры в хоккей и нормы настоящего Положения.

При возникновении спорных и конфликтных ситуаций, связанных с организацией и проведением Соревнования, разрешение которых невозможно на основании настоящего Положения, «ФХКО» имеет право принимать по ним решения с последующим информированием участников Соревнования. Такие решения являются обязательными для всех команд, хоккеистов, тренеров, руководителей и иных должностных лиц хоккейных клубов, судей.

Судейство матчей Соревнования осуществляется судьями, рекомендованными «ФХКО», выполняющими все требования Правил игры в хоккей, настоящего Положения и иных нормативных документов «ФХР».

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

К участию в Соревновании допускаются сборные команды муниципальных образований Курской области, спортклубов, КФК, производственных коллективов и учебных заведений, любительские хоккейные команды Курской области.

Состав участников определяется в соответствии с поданными заявками и утверждается решением «ФХКО».

В состав команды могут быть включены хоккеисты:

- зарегистрированные и проживающие по месту жительства на территории Курской области не менее 1 года;

- игроки из числа учащихся и студентов очных отделений учебных заведений Курской области (не проходившие подготовку в специализированных детско-юношеских школах по хоккею в возрасте 14 лет и старше) могут быть заявлены без ограничений;

- игроки, допущенные к соревнованиям «ФХКО».

В состав команды не могут быть включены:

- легионеры;

- игроки моложе 2003г.р.

Хоккеисты, не достигшие 18-летнего возраста, принимают участие в соревновании с письменного разрешения родителей.

Игрок не имеет права выступать за две команды одновременно.

V. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнования проводятся в два этапа. На первом этапе команды, путём жеребьёвки, разбиваются на две группы (А и Б) и играют между собой в один

круг. По результатам каждого матча первого этапа Соревнования команде начисляется:

- за победу 3 очка;
- за ничью 1 очко;
- за поражение очки не начисляются.

Места команд определяются по наибольшей сумме очков, набранных во всех матчах первого этапа. Во всех остальных случаях для определения текущего и окончательного распределения мест между командами, в период проведения Соревнования, в случае равенства очков у двух или более команд применяются последовательно следующие критерии:

- количество очков, набранное в личных встречах между командами, имеющими общее одинаковое количество очков;
- лучшая разница забитых и пропущенных шайб в личных встречах между этими командами;
- лучшая разница забитых и пропущенных шайб во всех матчах Соревнования;
- количество побед во всех проведённых матчах.

Во втором этапе Соревнования (игры плей-офф) участвуют команды, занявшие 1-4 места в каждой группе на первом этапе. Эти команды по олимпийской системе определят победителя и призеров Соревнования. Команды, занявшие 5-8 места в каждой группе на первом этапе по олимпийской системе определят победителя и призеров Малого кубка Соревнования (малый плей-офф). Подробный регламент второго этапа будет определен в Приложении 2 после окончания заявочной компании.

Встреча команд состоит из 3 периодов по 20 мин. чистого игрового времени. Если в матче второго этапа Соревнования после трех периодов зафиксирован ничейный результат, то назначается дополнительный период (овертайм), продолжительностью 5 минут (формат 3 X 3). Если по завершению овертайма счёт игры не изменится, то для определения победителя матча назначаются послематчевые штрафные броски.

За неявку на игру или уход команды с площадки ей засчитывается поражение. За участие в Соревновании, не заявленных игроков, не допущенных ФХКО или дисквалифицированных, команде засчитывается поражение в играх с участием этих хоккеистов.

К участию в Соревновании допускаются только хоккеисты, имеющие полную защитную экипировку, соответствующую правилам игры в хоккей. Хоккеисты, не достигшие 18-ти летнего возраста, должны носить полные лицевые маски и защиту горла. На предматчевую разминку хоккеисты должны выходить в полной игровой форме, носить хоккейные шлемы, с надежно застегнутым подбородным ремнем.

Команда – «хозяин поля» обязана выступать в тёмной форме, а команда «гостей» в светлой форме, контрастной по цвету. Все игроки каждой команды должны быть одеты в одинаковые по цвету свитера. Каждый хоккеист должен иметь на свитере игровой номер, соответствующий записи в протоколе. Хоккеисты, без номера или имеющие на свитерах одинаковые номера, к игре не

допускаются. Командой-хозяином является та команда, которая стоит первая в календаре.

VI. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Команды занявшие 1,2 и 3 места награждаются кубками и дипломами. Игроки команд занявших 1,2, и 3 места награждаются медалями и дипломами. Лучшие игроки Соревнования (нападающий, защитник и вратарь) награждаются специальными призами.

VII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с участием команд в Соревновании, включая проезд, питание, проживание и страхование участников несут командирующие организации.

Расходы, связанные с проведением Соревнования (оплата работы судейской коллегии и обслуживающего персонала, награждение, прочие расходы) осуществляются за счет средств субсидии из областного бюджета АУ КО «УОПСМ» на выполнение государственного задания на текущий год.

Оплата работы судейской коллегии и обслуживающего персонала осуществляется при наличии договоров между работниками и АУ КО «УОПСМ» по предоставлению главным судьей (главным секретарем) соревнований в течение трех рабочих дней после окончания Соревнования табеля учета рабочего времени, протоколов соревнований и отчета главного судьи.

VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно официальным требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. №353, а также требованиям правил по виду спорта хоккей.

Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 г. № 329 ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», при наличии актов готовности объекта спорта к проведению спортивных соревнований, утвержденных в установленном порядке.

Оказание скорой медицинской помощи и допуск участников осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 г. № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов)

Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

IX. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Соревновании осуществляется только при наличии полиса (оригинал) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника Соревнования.

X. ЗАЯВОЧНАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ

Команды, участвующие в Соревновании, обязаны до 15-00 час. 10.02.2020г. предоставить в «ФХКО» следующие документы:

- именной заявочный лист, заверенный врачом и руководителем команды; (**скан-копия высылается на электронный адрес: nhl46@mail.ru**)
- согласие родителей (для игроков моложе 18 лет) (**скан-копия высылается на электронный адрес: nhl46@mail.ru**)
 - паспорт каждого игрока;
 - копию страхового свидетельства о страховании жизни и здоровья;
 - справку с места учёбы (для учащихся и студентов, не имеющих постоянной регистрации на территории Курской области).

В состав команды может быть включено не более 25 человек, из них не менее 2-х вратарей и не более 2-х представителей команд.

Дозаявки и переходы игроков из команды в команду (не более 5 человек) осуществляются в течении пяти дней после окончания четвертого тура. При дозаявке в состав команды любого нового хоккеиста команда обязана предоставить в «ФХКО» заявочный лист на этого игрока, а также документы, указанные в настоящем разделе. Отзаявлять игроков из команды можно в любое время, с обязательным уведомлением «ФХКО».

Для правильного оформления протокола матча представители команд обязаны не позднее, чем за 30 мин. до начала игры предоставить судье-секретарю составы команд, с указанием имени и фамилии игроков, номера каждого хоккеиста в порядке возрастания. В протокол игры разрешается вносить не более 22 хоккеистов, из них 2 вратаря (20+2).

XI. ПОРЯДОК ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ ПРОТЕСТОВ

Руководитель команды, желая опротестовать результат игры, обязан после окончания встречи сделать соответствующую запись в протоколе матча, предупредить об этом главного судью игры и представителя команды-соперника. Протест в письменном виде, содержащий ясно изложенные мотивы, подписывается тренером и в течении 30 минут после окончания игры передаётся главному судье матча. Протесты, не оформленные надлежащим образом, не рассматриваются. Не принимаются к рассмотрению:

- несвоевременно поданные протесты;
- протесты, не зафиксированные в официальном протоколе матча;
- протесты на качество судейства (неправильное определение положения вне игры, мест вбрасывания шайбы, наложение штрафов, правильность определения взятия ворот).

XII. ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ И НАКАЗАНИЯ

Хоккеисты обязаны проявлять высокую дисциплину, уважение к соперникам и зрителям. Руководители команд не имеют право вмешиваться в действия судей матча, они несут полную ответственность за поведение игроков своей команды. Дисквалификация игроков команд-участниц Соревнования, осуществляется согласно «Порядку определения наказаний и дисквалификации хоккеистов и представителей команд после совершения ими дисциплинарных нарушений в играх Кубка, Чемпионата и Первенства Курской области по хоккею в сезоне 2018-2019г.г.» (Приложение 1).

Руководители команд, хоккеисты, тренеры за физическое воздействие на судей подлежат дисквалификации до окончания сезона, а меры ответственности к ним будут применены согласно действующему законодательству об административных правонарушениях и уголовному законодательству.

Дисциплинарные санкции, наложенные на хоккеистов и представителей команд согласно настоящему Положению, автоматически распространяются на все соревнования проводимые «ФХКО». В целях неотвратимости наказаний и предупреждения нарушений «ФХКО» вправе принимать решения по своему усмотрению. Команда, игроки которой систематически нарушают данное Положение, решением «ФХКО» будет отстранена от участия в Соревновании.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Порядок определения наказаний Хоккеистов и представителей участников Соревнований после совершения ими дисциплинарных нарушений в играх Кубка, Чемпионата и Первенства Курской области по хоккею в сезоне 2019 — 2020г.г.

Настоящим Приложением к Положению устанавливается перечень инцидентов в Матчах Соревнований, которые рассматриваются ГСК в качестве основания для наложения на Хоккеистов и представителей участников Соревнований дополнительных наказаний. Соревнования проводятся по правилам вида спорта «хоккей», утвержденные Минспортом России 16.08.2019г., согласно которым недисциплинированность игроков наказывается следующими штрафами:

- 1.Дисциплинарный штраф / 10 минут /
- 2.Дисциплинарный до конца игры штраф / 20 минут /
- 3.Матч-штраф / 25 минут /

№ п/п	Вид штрафа	Штраф (мин)	Обязательная дисквалификация (количество матчей)	Дополнительная дисквалификация (количество матчей), либо денежная компенсация (руб.)
1.	Наказания, накладываемые на хоккеиста за следующие нарушения правил:			
1.1	Наказан большим плюс ДКИ штрафом по пункту правил: 520 – толчок на борт 522 – неправильная атака 523 – атака сзади 524 – отсечение 525 – толчок клюшкой 526 – удар локтем 528 – излишняя грубость 530 – высоко поднятая клюшка 533 – задержка клюшкой 536 – удар коленом 537 – удар клюшкой 539 - подножка		—	1, либо 1000
1.2	Наказан вторым дисциплинарным штрафом в одной и той же игре (Пр.504).		—	1, либо 1000
1.3	После получения дисциплинарного штрафа продолжает оспаривать решение главного судьи (Пр.550б)		—	1, либо 1000
1.4	Бросает клюшку или любой другой предмет за пределы игровой поверхности (Пр.568).		—	1, либо 1000

1.5	Замахивается своей клюшкой на другого игрока в процессе любого конфликта (Пр. 537в).		—	1, либо 1000
1.6	Наказан большим плюс ДКИ штрафом по пункту правил: 521 - удар концом клюшки 538 – колющий удар 540 – атака в область головы или шеи		1	2, либо 3000
1.7	Выражается или делает ремарки, касающиеся расовой дискриминации или этнической принадлежности (Пр. 550).		1	2, либо 3000
1.8	Бросает посторонние предметы на лёд (Пр. 550).		—	1, либо 3000
1.9	Хватает или держит лицевую маску или шлем или дёргает за волосы соперника (Пр. 528и).		—	1, либо 3000
1.10	Наказан большим плюс ДКИ штрафом за излишнюю грубость по окончании игрового времени матча (Пр. 528з).		1	3, либо 5000
1.11	Вошедший в зону скамьи штрафников, покидает скамью штрафников до истечения его штрафного времени с целью оспорить решение судьи (Пр.562г).		1	2, либо 3000
1.12	Продолжает в любой форме линию поведения, за которую он прежде был наказан дисциплинарным штрафом (Пр.550г)		1	2, либо 3000
1.13	Продолжает или пытается продолжить драку или конфликт после предупреждения главным судьёй о прекращении действий или препятствует линейному судье в выполнении его обязанностей (Пр.528д).		2	2, либо 3000
1.14	Игрок, находящийся на льду или вне льда и участвующий в конфликте или драке с игроком, вратарём или официальным лицом противоборствующей команды вне игровой поверхности (Пр.528е)		3	2, либо 3000
1.15	Первым вступает в уже идущий конфликт (Пр.528г)		1	2, либо 3000
1.16	Первым покидает скамейку запасных во время конфликта (Пр.562д)		2	2, либо 3000
	2. Матч-штраф налагается на игрока команды, который:			
2.1	Умышленно бьёт или пытается ударить соперника головой (Пр.529)		2	3, либо 5000
2.2	Замахивается своей клюшкой на другого игрока в процессе любого конфликта (Пр.537в)		2	2, либо 3000

2.3	Начинает драку (Пр.528б)		2	2, либо 3000
2.4	Продолжает или настаивает на продолжении драки или конфликта после предупреждения главного судьи о прекращении действий (Пр.528д)		3	2, либо 3000
2.5	Пытается ударить ногой другого игрока		2	3, либо 5000
2.6	Матч-штраф на вратаря, использующего свой «блин» для удара соперника в голову или шею (Пр.528л)		3	5, либо 10000
2.7	Наказан матч-штрафом по пункту правил: 520 – толчок на борт 522 – неправильная атака 523 – атака сзади 524 – отсечение 525 – толчок клюшкой 526 – удар локтем 530 – высоко поднятая клюшка 533 – задержка клюшкой 536 – удар коленом 537(а,б) – удар клюшкой 539 - подножка		2	2, либо 3000
2.8	Находясь а льду или вне его или где-либо на площадке до, во время или после игры, производит любые оскорбительные жесты по отношению к любому судье или любому лицу (Пр.550ж п.3)		3	2, либо 3000
2.9	Игрок вступающий в физический контакт со зрителем (Пр561)		3	2, либо 3000
2.10	Игрок, находящийся на льду или вне льда и участвующий в конфликте или драке с игроком, вратарём или официальным лицом противоборствующей команды вне игровой поверхности (Пр528е)		3	3, либо 5000
2.11	Плюётся в соперника (Пр.550ж п.4)		3	2, либо 3000
2.12	Наказан матч-штрафом за драку по окончании игрового времени матча (528е)		3	3, либо 5000
2.13	Игрок или вратарь бьёт ничего не подозревающего соперника и наносит ему травму (Пр.528е)		3	3, либо 5000

2.14	Наказан матч-штрафом по пункту правил: 521 – удар концом клюшки 535 – удар ногой 538 – колющий удар 540 – атака в область головы и шеи		3	3, либо 5000
2.15	Наказан за исключительную грубость, которая приводит к травме соперника (Пр.527)		3	3, либо 5000
2.16	Умышленно трогающий руками или клюшкой, хватающий или отталкивающий или толкающий руками, клюшкой или телом, совершающий подножку, удар клюшкой или какой-либо силовой приём в отношении судьи или плюющийся в судью (550е п.1)		4	4, либо 10000
2.17	Наказан за исключительную грубость, которая может привести или приводит к травме официального представителя команды или судьи (пр.527)		5	5, либо 10000
	3. Дисциплинарный до конца игры штраф или матч-штраф налагается на представителя команды:			
3.1	Наказан ДКИ. Выходящего на лёд во время любого периода без разрешения главного судьи (Пр.551д)		–	2, либо 3000
3.2	Наказан ДКИ. Бросающего посторонние предметы на лёд (Пр.551д)		–	2, либо 3000
3.3	Наказан ДКИ. Выражается или делает ремарки, касающиеся расовой дискриминации или этнической принадлежности (Пр.551в)		1	3, либо 5000
3.4	Наказан ДКИ. Виновного в не дисциплинированном поведении (Пр.551б)		1	3, либо 5000
3.5	Наказан ДКИ. Принимает участие в конфликте или в драке с лицом противоборствующей команды на льду или вне льда (Пр.528ж)		1	3, либо 5000
3.6	Наказан МШ. Принимает участие в конфликте или в драке с лицом противоборствующей команды на льду или вне льда (Пр.528ж)		2	5, либо 10000
3.7	Наказан МШ. Хватает руками или бьёт судью; ведёт себя так, что его поведение мешает или наносит вред проведению игры; плюётся в судью; производит любой оскорбительный жест в сторону судьи (Пр.551г)		5	5, либо 10000

	4. Дополнительные наказания:			
4.1	Игрок, наказанный третьим и (или) каждым последующим дисциплинарным (10 мин.) штрафом в разных матчах.		1	
4.2	Игрок, (представитель команды), наказанный вторым дисциплинарным до конца игры штрафом (20 мин.) и (или) матч-штрафом (25 мин) в одном матче.		1	
4.3	Игрок, (представитель команды), наказанный вторым и (или) каждым последующим дисциплинарным до конца игры (20 мин.) штрафом или матч-штрафом (25 мин.) в разных матчах.		1	